

两区交界小河被垃圾堵塞后……

市民投诉一个月无下文 热线跟踪回访再次派单终于解决

“12345”热线速递

一条小河道被人为倾倒的垃圾占去了一半,但由于河道处于两区交界处,这张工单一度被两家二级承办单位退单,迟迟解决不了。经过“12345”市民服务热线的督办协调,近日,河道中的垃圾终于被清理,同时闵行区浦江镇革新村村委会也落实了专人定期

清理河道。

今年1月29日,市民徐女士致电市民热线反映,革新村有一条不知名的小河道,从去年11月中旬起,河里堆满了大量的垃圾和淤泥,“好像是施工队准备填埋河道建房子。”市民在来电中说。

闵行区城市综合管理和应急联动中心接到转派工单后,立即要求革

新村村委会处理,但村领导在现场并没有发现市民所说的“填河造房”现象。另外,由于这条河道处于闵行区和浦东新区的交界处,区界呈犬牙交错状,这条南北向的河道本身又比较窄,宽不过两三米,因此并没有明确划分归属。严格来说,从区房地局提供的资料看,大致有三分之一左右属于闵行区,另外三分之二属于浦东新

区管辖。

然而,市民热线督办协调组在回访中发现,这件投诉并没有解决,于是在2月26日,再次派单至闵行区。浦江镇方面经过与投诉人联系后才发现,所谓的“填河造房”原来是倾倒垃圾。去年11月,河道旁边、隶属于浦东新区的一户开杂货铺的外来人员,不知从哪里拉来了一车铁屑垃圾

圾,从中挑拣出值钱的铁器后,就把剩下的泥土堆在河边,越积越多后,终于堵塞了河道,让人误以为有人要填河造房。

革新村村委会立即找到这名外来人员,要求他清理垃圾,据投诉人反映,3月13日铁屑垃圾被清理完毕。之后几天,村委会每天两次派人到现场检查,避免再出现类似情况。此外,由于这条河道长久失管,垃圾遍布,周边居民早就颇有怨言。虽然河道并不完全属于浦江镇的管辖范围,但考虑到居民的生活环境,经协调,革新村村委会派人河道进行保洁,并将其纳入长效管理,落实人员定期清理。

本报记者 徐铁汝

助长期失业青年“扬帆”职场

2013年“启航”计划27日启动

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,27日市人力资源和社会保障局、团市委将共同启动2013年扶持失业青年就业的“启航”计划。届时将举行2013年首场“启航”招聘会暨“认识职场、走进职场、融入职场”系列活动,推出职场梦想站(网上测评)、职场零距离(面试实训室)、职场训练营(励志影片分享)、职场对对碰(家长学校)等内容。

■“请出家门”政府部门组织“启航”导师、社区社工以及就业援助员上门动员、引导失业青年走出家门,参加各种职业指导、专题讲座和主题活动。同时运用青年人喜欢的包括网络、多媒体等方式,有针对性地开展指导服务,帮助失业青年转变就业观念。

■“引入校门”通过“启航”导师引导、企业人事主管现身说法、组织就业援助员和社工上门重点宣传等形

式,把失业青年“引入校门”,参加适合自己特点、适应市场需求的职业技能培训项目。2012年,全市共有1.7万人次的失业青年参加职业技能培训。

■“走进厂门”指导失业青年通过上海公共招聘网的网络平台积极求职,或是结合公共就业服务机构收集到的岗位资源有针对性地推荐面试。同时,通过开展各种活动积极为失业青年提供岗位信息,鼓励其“走进厂门”。截至

2012年底,全市共举办各类“启航”专场招聘会1526场,组织招聘单位13678家,推出招聘岗位13.33万个。

据悉,去年的“启航”计划重点帮助长期失业青年群体改变就业观念、提升职业技能。去年开展“启航”计划后本市登记失业青年人数和比例“双下降”。全市登记失业青年总量从“启航”计划实施前的8万多人减少到2012年底的7.1万,降幅10.5%;登记失业一年以上的长期失业青年总量从1.06万人减少到0.89万人,降幅15.9%。2万名重点服务对象中,1.9万人参加了“启航”计划的各项活动,7330人实现了就业。

本市水域基本完成死猪打捞

本报讯 本市各相关部门和地区连日来认真落实市政府要求,进一步完善黄浦江水域环境保护常态化管理措施,确保市民饮用水安全。

据市政府新闻发言人徐威介绍,截至昨天15时,市绿化市容部门当天在相关水域共打捞起漂浮死猪98具,已全部进行无害化焚烧处理。黄浦江主干流水域(即市市渡以下干流)已连续2天未打捞到漂浮死猪,本市水域(除省界水域外)已基本完成漂浮死猪的打捞工作。

市水务部门昨天对相关水厂检测数据显示,松江、金山、闵行、奉贤等四个区供水企业的6个取水口原水浑浊度、色度等9项指标未发现异常;9个水厂出厂水9项指标符合国家生活饮用水卫生标准。市工商部门昨天继续检查各类生猪产品经营场所,快检生猪产品,未发现销售不合格生猪产品的情况。

清明出游 赏花踏青

沪杭京酒店预订量排名全国前三

本报讯(记者 沈敏岚)春暖花开,最适合赏花郊外。记者日前从携程旅行网了解到,不少市民准备在小长假期间踏青,国内几大热门赏花目的地也随之火热。从酒店预订量排名前十的城市来看,上海、杭州、北京领跑前三,厦门、苏州、南京、西安紧随其后,扬州因“烟花三月下扬州”榜上有名,广州、武汉也成功上榜。赏花热门目的地各星级酒店价格普遍稳定,清明期间几乎与三月持平,没有太大涨幅。

据悉,赏花已成为不少市民的春游必选。以武汉为例,每年因樱花涌入的游客有近2000万人。“得益于三四月的樱花季,武汉成为清明最热目的地之一。从三月开始,武汉酒店预订量呈上升趋势。”携程酒店事业部营销总监胡志辉表示。

婺源、林芝等地由于区域限制,虽没有进榜前十,但婺源的油菜花、林芝的野桃花声名在外,每年都会引得无数游客竞相奔赴,大量涌入的游客势必也会给当地的衣食住行带来一轮考验。

宝山两条郊区线路 改为2元单一票价

本报讯(特约通讯员 史美龙)记者(朱全弟)宝山区永罗线和祁宝线两条多级制公交线路昨天起分别改名宝山23路和宝山25路,一律执行空调车2元单一票价,10万多市民可降低出行成本。

宝山23路全线长28.5公里,原先终点到终点票价7元。宝山25路全线长20公里,原先终点到终点票价5元。一些家住罗南新村的市民称,每天到宝山上上班,一个月可省下100多元钱。据了解,目前宝山淞嘉线、淞安线、淞泾线等路程达30公里以上的郊区线路仍然实行多级制票价。有关部门表示,下一阶段这些郊区线路将列入公交线网优化计划,朝单一票价靠拢。



船模手艺 将亮相上博

金山区山阳镇金山嘴渔村70多岁的姜品云师傅善于打造舢板船模型。去年10月,上海博物馆联系到姜师傅,希望他再制作一艘供博物馆收藏。目前,这座1:10的模型船已全部完成,预计2个多月后就将“入住”上海博物馆。这艘船模全部用传统工艺打造,真实还原舢板船的样子。

陶磊 摄影报道

麻将机可净化空气 冰箱提醒你该买菜

上万家电新品在沪“轧闹猛”

本报讯(记者 胡晓晶)洗衣机能自己判断放多少洗衣粉,麻将牌打着打着还能帮屋里送新风…作为中国最大家电展,2013中国家电博览会日前落幕。这次有国内外近400家企业的万余件家电新品来沪“轧闹猛”,4天展会里“首发”、“智能”、“净化”成三大关键词。

靓模站台、首发抢镜,都让今年的家电博览会热闹得好像车展。像西门子家电全球首发的零度多门冰箱,就是目前上市的第一款多门多循环冰箱。冰箱自动设定冷藏室6℃、保鲜室0℃、冷冻室-16℃,三室制冷各管各“互不干涉”。LG电子这次也在华展示了世界上最大、最薄的55英寸OLED电视,这款最早于年初亮相美国CES(美国电子消费

展)上的“明星”,机身侧面最薄处只有4毫米,只相当于4张信用卡叠加的厚度。

宣传单不用拿,只需要扫一扫——博展展台上的一墙二维码,引得不少观众现场举起手机狂拍,既节省纸张又叫人耳目一新。布展凸起的“智能”概念,正是这次家电博览会上的“主打牌”。在博展最新亮相的白电“三件套”里,冰箱会记下你的购菜和用菜习惯,提醒你什么时候该买什么菜了、什么时候牛奶要过期了;洗衣机还会自己根据水量的传感器,来判断洗这缸衣量到底要多少洗衣粉。

去年底以来,国人频频谈“霾”色变,也给本届家电博览会增加了新亮点。除了各种带加湿器功能的空气净化器,这次就连麻将机也号称能当净

化器用,在国内最大的自动麻将机制造商雀友的展台上,最新的“绿色”麻将台能在空气质量差时报警、换气。另外,可解农药的康佳“云离子”冰箱,自家DIY的家用酿酒机、家用榨油机等,都因打“健康牌”成了这次展会上的“人气单品”。

战胜肿瘤

如何激发自身抗肿瘤免疫功能,实现自主抗癌?哪些患者适合生物治疗?26日-31日(周二至周日),肿瘤生物治疗专家梅家勤教授、邓秀萍副主任医师在南昌路59号科学会堂思南楼702室详解生物治疗新进展并解答肿瘤治疗疑难。限额20名,预约电话:64820386。

奉贤规范畜禽养殖加大整治力度

全年两千余吨病死畜禽全部无害化处理

本报讯(记者 朱全弟 通讯员 王昌年)奉贤区钱桥牧场最近被命名为“农业部畜禽养殖标准化示范场”。奉贤是上海郊区的畜禽养殖大户,去年全区实现生猪上市57万头、家禽1200万羽,超额完成市下达的畜禽上市保有量指标,其中生猪、家禽上市量各占市郊的1/4,珍禽占3/4,为丰富市民菜篮子做出贡献。在以往的发展过程中,一些散户户随意违章搭建、污染环境,存在防疫设施不规范、安全卫生不到位等问题。如何做到既要发展畜禽、保障供应,又规范养殖、安全环保?钱桥牧场的经验或许会提供一些启示。

记者在牧场看到:进场有严密防疫消毒隔离设施,饲养用高床养殖自动饮水喂料,管理用GPS软件系统,猪粪便无害化资源化利用。当地有关负责人告诉记者,这里重点采取两项措施:一是大力整治不规范畜禽养殖,到去年底,该区已完成整治各类违章养殖点1125个,面积86.52万平方米。其余争取在2013年度全部整治完成。

二是创建标准化畜禽养殖场。奉贤区100多家有一定规模的畜禽养殖场,正分期分批进行标准化改造。去年奉贤区还实现了畜禽防疫工作全覆盖,收集并移送本区浦南无害化处理站处理的病死畜禽2047.7吨,收集并无害化处理率达100%。